

“只要用心，没有完不成的手术”

——记冲在产科危急重症治疗前沿的湘雅名医张卫社



张卫社正在为高危产妇诊断病情。资料图



“只要用心，没有完成不了的手术。”这是张卫社时常挂在嘴上的一句话。虽不是名校出身，但自1997年进入湘雅医院以来，张卫社凭借突出的临床经验和科研成果于2003年破格升上副教授。如今，作为湘雅医院产科主任的张卫社，已经是医院的一张名片。

“很多人都是慕名而来的，还有北京、上海这些大城市的。”虽然每天接诊的病人应接不暇，但张卫社没有半点“大咖”的样子。每一个病人、每一台手术，所有细节她都要亲自过问。

搭建安全“生命网” 保障孕产妇健康

张卫社曾接收一位由浏阳转诊的妊娠合并高血压孕妇。在浏阳住院期间，这位孕妇突发肝脏破裂，修补后血没有止住，孕妇被紧急送往湘雅医院手术室。在张卫社的建议下，这台手术由产科牵头，其他几个科室共同参与。这台手术先由肝胆外科专家完成所有伤口的缝合。但因孕妇原发病高血压和凝血功能的影响，肝脏区域仍有出血。随后，张卫社通过使用强化的激素冲击升高血小板、补充凝血因子，才将出血逐渐控制，最终保住了孕妇和胎儿。

张卫社介绍，根据近几年孕产妇抢救的成功经验，她协助医务部管理系统，共同搭建了一张

多科室合作的安全“生命网”，将湘雅医院收治的所有孕产妇都纳入到各科共同关注，产科全程协同其他科室专家一起来管理患者的孕产妇医疗管理体系，大大保障了孕产妇的健康。这一做法得到了国内同行们的高度认可，湖南省卫生计生委更是在全省进行推广。

自信和用心 让她敢接最凶险的病例

自信，来自几十年的临床经验；用心，来自对病人负责的态度。正是因为这两点，张卫社才敢接下最凶险的病例。

去年上半年，30多岁的彭女士在多年不孕后通过试管婴儿成功怀上双胞胎。妊娠36周时全身不适，发展到消化道出血、凝血功能测不出，被送往湘雅医院产科。

据了解，如此严重的妊娠期急性脂肪肝引起的肝衰竭，如果凝血酶原百分率小于10%并伴有多器官衰竭，医学上通常认为患者死亡率几乎达到100%。

“我也是女人，我知道她想当妈妈的愿望是多么强大。”张卫社说，在经过几个昼夜的分析诊断后，医疗团队采用不增加任何肝脏负担的方法成功为彭女士终止妊娠，并在术后最短的时间内与感染病科联合开展了人工肝支持，最终令母子三人转危为安，圆了一家人的幸福圆满。

近20年来，很多被其他医院“拒收”的重症病例，都在湘雅医院得到重生。

■记者 张浩

“好人”感言

“如果治不好病是我的错”

“有些孕妇真的很难怀孕，但她们内心却很想保住肚子里的宝宝。”谈起高危手术病例，张卫社坦言很多时候是于心难忍。前几年，从湘潭转来一位仅有21岁的年轻产妇，送过来就已经很危险了。

“有多大把握抢救过来？”在住进医院的第一天，产妇丈夫犹豫不已。张卫社很理解产妇丈夫的想法，担心“花了钱人却救不活”。当时的情况，张卫社当然不敢打包票。

“她还这么年轻，你忍心放弃吗？”张卫社看着产妇的丈夫，狠狠地说了几句。最终，手术得以顺利进行，经过医院多方位的抢救，年轻产妇最终康复出院了。

在她心里只要病人有一丝希望，就要尽力去救治，“钱收不到是院长的事，病人治不好是我的错。”

自1997年进入湘雅以来，张卫社便凭借突出的临床和科研成果于2003年升上副教授，成为省内第一位毕业的围产医学博士研究生，也是湘雅建院以来首位受国家卫计委表彰的优秀妇幼工作者。

■记者 李永亮

“老板”QQ指令转账 两财务被骗140余万

长沙警方发布今年3号防骗预警

本报4月7日讯 潜入会计行业QQ群，并发送会计证办理等“木马”文件，然后分析、复制老板QQ头像、签名，再向会计进行诈骗……这样的诈骗手段长沙警方已预警过多次，然而，中招的人还是不少。长沙又有两家公司会计被“老板”忽悠骗走共140余万元。

长沙市公安局今日对外发布2016年3号防骗预警，近期QQ诈骗案，特别是利用QQ冒充公司领导实施网络诈骗的案件多发，长沙警方提醒广大财务人员转账时一定要“多留个心眼”。

“老总”喊转账 财务频上当

“雷经理，公司现在账户上还有多少可用资金？”近日，长沙某环保科技有限公司财务经理雷某收到公司朱总发来的QQ消息，雷某如告知了对方公司资金情况。很快，“朱总”通过QQ又发来信息，“我在外面谈了一笔业务，你马上汇65万元过来。”看着熟悉的QQ资料和界面，又听说是业务需要，雷某毫不犹豫地赶紧安排出纳将65万元汇入“朱总”提供的账户……随后电话联系朱总报告汇款情况，这才发现上当受骗，随即报警。

无独有偶，4月5日，雨花区某公司财务人员黄某也因为疏忽大

意，被人利用QQ冒充公司老总，通过汇款等方式被诈骗人民币80万元。目前，警方已对这两起案件介入调查。

长沙市公安局刑侦支队相关负责人介绍，今年1月份以来，长沙警方已接到多起群众报警，均是犯罪嫌疑人通过QQ冒充事主老板，以公司业务往来急需钱为由，要求公司财务人员向指定账户汇款。仅今年1-3月就发生同类型诈骗案件100余起，涉案金额共计400余万元。

群发木马 专“黑”财务

“这类骗术能够实施，首先就是QQ号被盗所致。”长沙市公安局刑侦支队反电信网络诈骗专家介绍，不法分子首先上网找到财务人员QQ号码后，将木马程序植入广告，群发给受害人，一旦点击，木马程序会自动窃取QQ密码。

随后，犯罪嫌疑人会在深夜趁受害人不在线时登录QQ，对其QQ好友职业角色、对话语气语境等进行分析揣摩，选择老总级好友下手。他们一般会将其老总QQ号删除，再加入和老总相同的图标、资料、网名的QQ为好友。实际上，受害人QQ上闪动的“老总”，早已易人，不仔细看QQ号码，当事人根本无法察觉。

■记者 黄娟 通讯员 王思鸽

提醒

转账前电话核实便可知真假

当前网络诈骗案件频发，网民们应对电脑定期杀毒、增打补丁，以防不法分子借木马病毒窃取信息，尽量不要点击、下载陌生人的文件或链接。和他人聊天涉及财物时，一定要提高警惕，防止上当受骗。

针对财务人员，警方特别提醒，通过QQ等即时通讯工具接到要求转账的信息后，必须要当面或通过电话核实对方身份，不要轻易相信对方说辞，造成财产损失；一定要核查该QQ信息，确认QQ号码是否一致；如果上当受骗，请及时拨打110电话报警，并积极提供有关证据，协助警方破案。

开福区检察院督促职能部门依法履职 多部门联合执法取缔私宰窝点

本报4月7日讯 4月5日晚9时许，长沙市开福区农业林业水利局办公楼灯火通明，区农林水利局、区动物检疫所、区食品药品监督管理局、区公安分局治安大队、区检察院民事行政检察科联合市动物卫生检疫站执法人员30余人，正在召开蓝盾特别行动部署会。11时许，前方侦查人员发出集结信号，一行人顶着风雨直扑浏阳河街道双河社区一处隐蔽私宰窝点。

现场，执法人员迅速控制运送病死猪肉及屠宰人员。经调查核实此处黑窝点存在私屠乱宰现象，将屠宰后的病死猪肉销往马王堆一带市场。执法人员当场没收屠宰工具，收缴猪肉953公斤、待宰杀的

母猪15头，依法传唤涉嫌违法人员四名。

近年来，开福区人民检察院关注民生，积极通过检察联络室联络员分发民行监督宣传单等方式，广泛收集人民群众诉求和问题反映，及时掌握行政机关滥用职权、怠于履职的线索。这次行动就是通过群众举报而进行的督促职能部门依法履职的一例。

■记者 龚化 通讯员 贾忠军 盛俊杰

湘江株洲河东风光带确保今年完工

本报4月7日讯 今天，株洲市政府新闻办召开新闻发布会，就今年市政基础设施建设计划进行了通报。

今年，该市市政基础设施

建设项目计划共编制项目165项，总投资262.51亿元，年内计划完成投资100.97亿元，年内计划竣工项目70项。其中，将对跨湘江的株洲大桥、

石峰大桥、建宁大桥及环线桥梁进行维修改造；加快推进湘江河东风光带建设，确保2016年完工。

■记者 李永亮

